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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

 

 Більшість навчальних програм з радіоелектронного конструювання 

розраховані на навчання дітей віком від 12-14 років. Але багато дітей починають 

самостійне знайомство з радіоелектронікою значно раніше. Стрімкий  розвиток 

інформаційних технологій надає таку можливість. Та без сторонньої допомоги 

дитині важко орієнтуватися в безмежному морі інформації. Отримані таким 

чином знання носять безсистемний характер, а невдалі спроби самостійного 

конструювання, приносять розчарування. 

Надати можливість займатися радіоелектронним конструюванням та цікаво 

проводити  дозвілля дітям молодшого віку і розрахована ця програма. 

 Навчальна програма реалізується в гуртку науково-технічного напряму 

предметно-технічного профілю позашкільної освіти та розрахована на вихованців 

10-12 років. 

Зміст програми гуртка спрямований на реалізацію педагогічних ідей і 

принципів гуманізації навчання; здійснення цілісного підходу до навчання й 

виховання; відповідність змісту віковим, психологічним та індивідуальним 

особливостям вихованців; компетентнісного підходу до навчання. Через участь у 

творчих справах, виставках, звітах і змаганнях вихованці набувають навичок 

самоврядування.  

 Метою програми є формування компетентностей особистості у процесі 

радіоелектронного конструювання.  

Основні завдання полягають у формуванні наступних ключових 

компетентностей:  

 пізнавальна – оволодіння знаннями призначення радіоелектронних 

компонентів, вмінням читати електронні схеми, знаннями радіоелектронного 

конструювання;  
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 практична – формування умінь і навичок радіоелектронного конструювання, 

експлуатації електро та радіотехнічних приладів, технологічних процесів;  

 творча – гармонійний розвиток особистості, розвиток творчої активності, 

просторової уяви, художнього смаку;  

 соціальна – формування технічно і технологічно освіченої особистості, 

підготовленої до життя та активної трудової діяльності, виховання потреби в 

продуктивній праці, життєвої самостійності, розвиток загальнолюдських 

позитивних якостей, формування товариських відносин. 

Навчальна програма передбачає 2 роки на початковому рівні, 144 години на 

рік, 4 години на тиждень.  

На першому році навчання вихованці знайомляться з природою електричного 

струму, вивчають основні електронні компоненти та їх умовні позначення. 

Навчаються складати прості електронні схеми на макетних платах та отримують 

перші навики паяння.  

На другому році навчання вихованці поглиблюють свої знання з електрики та 

електроніки, знайомляться з радіотехнікою та схемотехнікою, роблять перший 

крок в цікавий світ цифрової електроніки, отримують практичний досвід 

виготовлення простих радіоелектронних пристроїв. 

 Програма розрахована як для проведення очних занять так і для 

дистанційних, в режимі відео конференції.  При наявності у кожного вихованця  

смартфона з установленими додатками, макетної плати та мінімального набору 

радіоелементів, дистанційні заняття стають цікавими, зрозумілими та 

результативними.   

 В програмі поєднуються теоретичні заняття, демонстрація дослідів, робота в 

спеціалізованих мобільних додатках, складання схем на  макетних платах та 

освоєння процесу паяння. 

 Додаток «Студія електричного кола (Electric Circuit Studio[5])» допомагає 

вивчати основні умовні позначення радіоелементів, одиниці вимірювання, 
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креслити схеми, перевіряти їх роботу на симуляторі,  наочно спостерігати фізичні 

процеси, що відбуваються в схемі. В додатку також є вся необхідна довідкова 

інформація в області радіоелектроніки та радіоелектронні калькулятори.  

 Додаток «Редактор універсальних плат (UPB Editor)[6]» значно полегшує 

засвоєння вихованцями контактних макетних плат та дозволяє створювати 

прототипи конструкцій на базі перфорованих макетних плат для пайки. 

 Щоб полегшити дітям освоєння мобільних додатків, програмою передбачено 

використання відео інструкцій, які розміщені на каналі гуртка в мережі YouTube: 

https://youtu.be/Hg4Es6xuRbM. Використання цього ж каналу 

передбачено і для висвітлення деяких інших питань програми, що 

особливо актуально під час дистанційних занять.  

 За даною програмою можуть проводитись індивідуальні та групові заняття, 

які організовуються відповідно до Положення про порядок організації 

індивідуальної та групової роботи в позашкільних навчальних закладах (наказ 

Міністерства освіти і науки №1123 від 10.12.2008 року). 

Програма є орієнтовною. За необхідності керівник гуртка може вносити до 

програми певні зміни на свій розсуд, які не повинні впливати на загальний зміст 

навчальної програми та кількість навчальних годин. Незмінними мають 

залишатися мета, завдання і прогнозований результат освітньої діяльності. 

Початковий рівень, перший рік навчання 

НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 

 

№ 
 

                         Тема 

            Кількість годин 
Теоретичних Практичних Всього 

1 Вступне заняття 2 - 2 

2 Електротехніка – просто про складне 6 6 12 

3 Прості електронні схеми та їх 

компоненти 

4 6 10 

4 Складання схем на макетних платах 10 26 36 

5 Вчимося паяти 6 22 28 

6 Виготовлення радіоелектронних 

саморобок 

10 38 48 

https://youtu.be/Hg4Es6xuRbM


7 
 

7 Екскурсії, конкурси, виставки - 6 6 

8 Підсумкове заняття - 2 2 

                                   Разом 37 107 144 

ЗМІСТ ПРОГРАМИ 

 
1. Вступне заняття (2 год.) 

Ознайомлення з темами занять, розкладом та формами проведення. Правила 

поведінки та техніки безпеки. Організаційні питання. 

2. Електротехніка – просто про складне (12 год.) 

Теоретична частина. Електрон. Рух електронів. Електричний струм. 

Джерело струму. Напруга. Опір. Схожість між електричним колом та системою 

водопровідних труб. Електричний струм та виконання роботи. Постійний та 

змінний струм.  

Практична частина. Створення батареї живлення із фруктів та овочів. 

Дослідження хімічних джерел живлення. Мультиметр. Електромагніт. Генератор 

струму із провідника та магніта. Найпростіший електродвигун.  

3. Прості електронні схеми та їх компоненти (10 год.)  

Теоретична частина. Резистор. Світлодіод. Транзистор. Потенціометр. 

Вимикач. Будова, робота, умовні позначення. 

Практична частина. Знайомство з мобільним додатком «Студія 

електричного кола»[5]. Створення схеми ліхтарика в мобільному додатку. 

Міняємо напругу батареї та опір резистора. Складаємо схему ліхтарика на 

макетній платі. Спалюєм світлодіод. Схема транзистора із світлодіодом в 

мобільному додатку «Студія електричного кола». Додаємо потенціометр. Схема 

транзистора із світлодіодом та потенціометром на макетній платі.  

4. Складання схем на макетних платах (36 год.) 

Теоретична частина.   Вода провідник струму. Датчик води. Сенсорні 

контакти, тіло людини провідник струму. Фоторезистор. Робота схем, що 
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реагують на воду, на дотик, на світло. Як працює мультивібратор із 

світлодіодами. Частота коливань. Звук. Мікрофон та гучномовець. 

Мультивібратор як генератор звуку. Частота звукових коливань. 

Практична частина. Знайомство з мобільним додатком «Редактор 

універсальних плат»[6].  Перед складанням схем на макетній платі, робимо проект 

в додатку. Складаємо схеми, що реагують на воду, на дотик, на світло, на 

температуру. Складаємо мультивібратор із світлодіодами. Змінюємо частоту 

коливань. Складаємо звуковий мультивібратор. Змінюємо частоту коливань. 

5. Вчимося паяти (28 год.) 

Теоретична частина. Техніка безпеки при роботі з паяльником. Технологія 

з’єднання деталей спаюванням. Будова паяльника. Інструменти та пристосування. 

Припій і флюс.  

Практична частина. Підготовка робочого місця. Підготовка паяльника. 

Вправи по спаюванню проводів та деталей навісним монтажем. Монтаж деталей 

на перфорованій макетній платі. Монтаж деталей на друкованій макетній платі. 

6. Виготовлення радіоелектронних саморобок (48 год.) 

Теоретична частина. Створення на базі схеми фотореле на одному 

транзисторі схем: активного світловідбивача для велосипеда; автомата для 

ввімкнення освітлення;  охоронної сигналізації. На базі схеми, що реагує на воду, 

схем: що попереджає про необхідність поливу кімнатних квітів; що сигналізує 

про наповнення ємності водою, або сигналізує про підтоплення.  

Практична частина. Конструювання простих радіоелектронних приладів за 

власним вибором та за рекомендацією керівника, із наступного переліку: 

активний світловідбивач; автомат для ввімкнення освітлення; охоронна 

сигналізація; автомат для поливу кімнатних квітів; автомат для наповнення 

ємності водою; прилади світлових та звукових ефектів на базі мультивібратора.   
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Вихованці складають схему на контактній макетній платі, а потім паяють  на 

перфорованій макетній платі.  

Складання простих радіоелектронних конструкторів на друкованій платі. 

 

7. Екскурсії, конкурси, виставки (6 год.)              

Практична частина. Екскурсії на виставки дитячої технічної творчості. 

Участь у виставках дитячої технічної творчості гуртка та міста, у конкурсах з 

конструювання радіоелектронних приладів. 

8. Підсумкове заняття (2 год.) 

Підведення підсумків роботи за рік. Відзначення кращих вихованців. 

 

ПРОГНОЗОВАНИЙ РЕЗУЛЬТАТ 

 Вихованці мають знати:  

- природу електричного струму; 

- основні терміни та умовні позначення;  

- основи читання простих радіоелектронних схем;  

- призначення, найменування та одиниці вимірювання хімічних джерел 

живлення, транзисторів, резисторів, конденсаторів, деяких світло- та фото 

приладів, акустичних приладів;  

- технологічні операції паяння;  

- правила організації робочого місця та правила техніки безпеки.  

Вихованці мають вміти: 

 - складати на контактній макетній платі прості схеми; 

 - виконувати монтаж простих електронних схем на друкованій платі;  

- користуватися мобільними додаткам  «Студія електричного кола» та 

«Редактор універсальних плат». 

У вихованців мають бути сформовані компетентності:  
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пізнавальна – оволодіння  початковими технічними знаннями з основ 

електротехніки та електроніки; 

практична – формування елементарних умінь і навичок складання простих 

радіоелектронних схем;  

творча – набуття просторового та логічного мислення, уяви, фантазії;  

соціальна – розвиток позитивних якостей особистості: працелюбність,   

самостійність, наполегливість.  

 

Початковий рівень, другий рік навчання 

НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 

 

№ 

 

                         Тема 

            Кількість годин 
Теоретичних Практичних Всього 

1 Вступне заняття 2 - 2 

2 Електротехніка 4 6 10 

3 Електроніка 2 4 6 

4 Радіотехніка – перше знайомство 2 2 4 

5 Електротехнічні вимірювання 1 3 4 

6 Електронна схемотехніка 4 8 12 

7 Електронні компоненти та 

матеріали 

1 3 4 

8 Цифровий світ – одиниці та нулі 8 28 36 

9 Конструювання радіоелектронних 

саморобок 

14 38 52 

10 Екскурсії, конкурси, виставки - 12 12 

11 Підсумкове заняття - 2 2 

                                  Разом 37 107 144 

 

 

ЗМІСТ ПРОГРАМИ 
 

1. Вступне заняття (2 год.) 

Ознайомлення з темами занять, розкладом та формами проведення. Правила 

поведінки та техніки безпеки. Організаційні питання. 
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2. Електротехніка (10 год.) 

Теоретична частина.  Електризація. Постійний електричний струм.  

Напруга. Сила струму. Опір. Електричне коло. Робота електричного струму. 

Потужність. Джерела постійного струму. Змінний електричний струм. Джерела 

змінного струму. Використання змінного струму. Перетворення змінного струму 

в постійний. 

Практична частина. Складання та дослідження електричного кола. 

Послідовне та паралельне сполучення. Дослідження хімічних джерел постійного 

струму. Дослідження споживачів змінного струму.  

3. Електроніка (6 год.) 

 Теоретична частина. Атом та електрони. Рух електронів в електричному та 

магнітному полі. Напівпровідники. Діод та транзистор. Світлодіод і фотодіод.  

Практична частина. Дослідження діода. Дослідження транзистора. 

Складання схем із світлодіодом, транзистором та фотодіодом. Сенсорний вимикач 

на польовому транзисторі. 

4. Радіотехніка – перше знайомство (4 год.) 

Теоретична частина. Радіохвилі. Передавачі та приймачі. Антени. 

Застосування радіозв’язку. 

Практична частина. Побудова тракту радіозв’язку на основі модулів 

передавача(FS1000A) та приймача(RF-5U). 

5.  Електротехнічні вимірювання (4 год.) 

Теоретична частина. Схеми вимірювання напруги, струму та опору в 

додатку «Студія електричного кола». 

Практична частина. Мультиметр. Вимірювання напруги, струму та опору. 

6. Електронна схемотехніка (12 год.) 

Теоретична частина. Підсилювач постійного струму. Підсилювач змінного 

струму. Підсилювач звукової частоти. Генератор звукової частоти. Стабілізатор 

напруги постійного струму. Мікросхеми. 

Практична частина. Виготовлення підсилювача звукової частоти на 

транзисторах. Виготовлення генератора звукової частоти на транзисторах. 

Виготовлення стабілізатора напруги. 

7. Електронні компоненти та матеріали (4 год.) 

Теоретична частина. Провідники та ізолятори.  



12 
 

Практична частина. Властивості провідників та ізоляторів. Позначення та  

маркування радіоелектронних компонентів: резисторів, конденсаторів, 

транзисторів, мікросхем, елементів живлення, вимикачів.  

8. Цифровий світ – одиниці та нулі (36 год.) 

Теоретична частина.  Двійкова система обчислення. Перетворення 

двійкового числа в десяткове. Як електронні схеми визначають «одиницю» та 

«нуль». Біти та байти. Логічні схеми. Таблиці істинності. Схеми, що 

запам’ятовують інформацію. Тригер як чарунка пам’яті. 

Практична частина. RGB світлодіод. Гра «Відгадай колір»[4].« Машина для 

секретних повідомлень»[4]. Складання  схем для перевірки таблиць істинності. 

Складання тригера. Електронна гра «Орел чи решка»[4]. 

9. Конструювання електронних саморобок (52 год.) 

Теоретична частина. Конструювання в мобільних додатках «Студія 

електричного кола»[5] та «Редактор універсальних плат»[6]. Як створити цікаву 

конструкцію на базі вивчених раніше схем: мультивібратора, фотореле, тригера, 

підсилювача. Як управляти двигуном постійного струму. 

Практична частина.  Конструювання простих радіоелектронних приладів за 

власним вибором, та за рекомендацією керівника. 

9. Екскурсії, конкурси, виставки (6 год.)             

Практична частина. Екскурсії на виставки дитячої технічної творчості. 

Участь у виставках дитячої технічної творчості гуртка та міста, у конкурсах з 

конструювання радіоелектронних приладів. 

10. Підсумкове заняття (2 год.) 

Підведення підсумків роботи за рік. Відзначення кращих вихованців. 

 

 

ПРОГНОЗОВАНИЙ РЕЗУЛЬТАТ 

  Вихованці мають знати:  

- основні поняття електротехніки та залежність між напругою, струмом та 

опором;  

- роботу схем транзисторного підсилювача,  мультивібратора, тригера, 

стабілізатора напруги; 

- характеристики хімічних джерел живлення;  

- призначення та будову транзисторів, резисторів, конденсаторів, 

інтегральних мікросхем, світло та фото приладів, акустичних приладів;  
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- принципи побудови цифрових схем; 

- технологічні операції паяння;  

- правила організації робочого місця та правила техніки безпеки.  

Вихованці мають вміти: 

- креслити прості радіоелектронні схеми в мобільному додатку «Студія 

електричного кола». 

- створювати макет конструкції в мобільному додатку «Редактор 

універсальних плат»;  

- створювати макет конструкції на контактній макетній платі; 

- виготовляти прості електронні конструкції на перфорованій та на 

друкованій платі; 

- користуватись інтернетом для пошуку необхідної технічної інформації. 

У вихованців мають бути сформовані компетентності:  

пізнавальна – оволодіння   початковими технічними знаннями з основ 

електротехніки електроніки та радіотехніки; 

практична – формування елементарних умінь і навичок конструювання 

простих радіоелектронних конструкцій;  

творча – набуття просторового та логічного мислення, уяви, фантазії;  

соціальна – розвиток позитивних якостей особистості: працелюбність, 

самостійність, наполегливість.  
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ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК ОБЛАДНАННЯ,  

ІНСТРУМЕНТІВ ТА МАТЕРІАЛІВ 

 

№ з/п Найменування Кількість 

 Основне обладнання  

1 Комп’ютер 1 

2 Інтерактивна дошка 1 

3 Монтажні столи 4 

4 Витяжна вентиляція 1 

5 Джерело живлення 12 Вольт 1 

6 Світильники настільні 4 

7 Парти 6 

8 Стіл керівника гуртка 1 

9 Стільці 5 

10 Шафи для інструменту, комплектуючих та виробів 2 

 Інструменти та матеріали  

1 Паяльники 12 Вольт 30 Ват 4 

2 Підставки для паяльника з тримачами та лупами 4 

3 Плоскогубці 4 

4 Кусачки 4 

5 Пінцет 4 

6 Набір викруток 1 

7 Мультиметр 1 

8 Припій 4 

9 Флюс 4 

10 Провід монтажний (набір) 1 

11 Провід в емалевій ізоляції (набір) 1 

12 Плати макетні контактні 16 

13 Плати макетні перфоровані 16 

14 Набори радіодеталей (комплектуються в відповідності із 

змістом програми, в розрахунку на кожного учня та на 

керівника гуртка) 

16 
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